

【9月1日】

# 地铁

# 早班车提前至6时 末班车延至23时



地铁一号线配套的小行、安德门公交枢纽站示意图(仅供参考)

昨天,记者从南京市地铁运营公司获悉,本月地铁客流日均达到15.8万人次,创下地铁运营以来之最。而为了更方便地服务于民,南京地铁决定,9月1日起,运营时间大调整,早班车从6:30提前到6:00,末班车从22:00(周末22:30)延至23:00。另外,加上一号线三大公交枢纽的陆续建成,相信这两把“火”一烧,地铁日均客流会进一步攀升,离预期目标日均23万人次越来越近。

## 7月以来客流飙升

进入7月以后,地铁客流就像气温一样“火热”,日均客流量从平时的12万人次暴增到15.8万人次。地铁公司有关负责人表示,这可能取决于三种原因:1.天气热,而地铁温度适宜,站厅层温度在26至27摄氏度,车厢内温度则保持在27摄氏度,人体感觉舒适,很多人选择坐地铁;2.燃油涨价,出租车征收一元的燃油附加费,让一部分“打的族”加盟地铁;3.学生放假,前往奥体中心、绿博园及江心洲游玩的乘客增多。

地铁还对此现象作了深层次的调查,发现这部分增加的客流并不是稳定的“刷卡族”,7月份以来,单程票上升至51%。虽然这些增加的客流含有“不稳定性”,但让地铁乐观的是,今年地铁客流每月呈递进式增长,一月份日均客流12万,二月份13万,三月

份14万多,四、五、六月份15.4万左右,七月份则达到了历史最高值15.8万。

## 郊区公交“服务”地铁

昨天,记者获悉,与地铁一号线配套的两大公交枢纽小行、安德门公交枢纽站建设目前已进入尾声,小行公交枢纽站预计本月20日完工,安德门公交枢纽站本月28日也可建成,初步预定两枢纽站8月10日就可投入使用,而迈皋桥公交枢纽站10月份也将建成使用,届时无疑为地铁客流增加再添一把“火”。

据介绍,小行公交枢纽站将引进6条公交线路(26路、96路、120路、127路、新辟苏源电厂-小行线及爱涛漪水园-小行线),安德门引进5条线(新善线、新九线、宁井线、新辟东山总站-安德门线及水亭东路-安德门线),吸引江宁的客流。迈皋桥公交枢纽站则为江北、仙林市民乘地

铁接驳提供服务。有关负责人告诉记者,以后郊区公交可能要作调整,总体思路是郊区车尽量不进城,终点站在城交接合部,进公交枢纽,然后再与地铁或公交进行换乘。

## 末班车将延至23时

目前南京地铁高峰运营的列车是14列,平峰10列,而到9月1日,地铁将再增加两列车,高峰时段的列车数达到16列,行车间隔将缩短至5分钟。同时,全天运行时间也将进一步延长,主要是将早班车提前30分钟,届时小行-迈皋桥段的服务时间为6:00-23:00。

考虑到中胜站、元通站、奥体站自地铁运营以来客流量一直很少,日均三站客流仅5000人次左右,且晚8:00后基本没人,所以9月份一号线西延线的运营时间是否延长还待定。快报记者 毛丽萍

## 【相关新闻】

### 吸取一号线教训 二号线提前 规划公交枢纽站

快报讯(记者毛丽萍)费尽周折,在南京地铁一号线运营了近一年左右后,与之配套的公交枢纽站才初露雏形,其间由于公交、地铁换乘不到位,导致部分地铁站点“黑车”横行,为了避免一号线建设时没有规划公交换乘枢纽的失误,地铁二号线明确规划,将在建设中同时配套建设汉中门、新街口、大行宫三大公交枢纽站。

有了一号线的教训,二号线在建设时就考虑到了这点。根据《南京市“十一五”公交场站布局规划》,与二号线三站相配套的三大公交枢纽分别位于新街口核心区;汉中门广场附近;太平南路与中山东路交叉口附近。新街口公交枢纽面积为3000平方米,建成后将成为主城中心区域较大的地铁客流接驳站,方便居民购物、换乘;大行宫公交枢纽作为未来地铁二号线与3号线的相交处,汉中门公交枢纽作为2号线与快速公交的相交处,建设面积也将达到3000平方米,远期都将发展成为大型公交枢纽站。

这两天,关于年收入超过12万者自行申报个税的消息引起了很多南京人的关注,近期国家将出台年收入超过12万者个税自行申报操作办法,而南京有多少达到此收入的人?他们的收入如何监控?记者获悉,南京市税务部门已经对年收入超过12万等“特殊人员”建立了数据库,实施纳税监控。

## 据统计,去年128万个纳税人中—— 南京上万人月入过万

### 干私活的钱难瞒了

杨先生是某建筑设计公司的工程技术人员,一听说高收入人员要自行申报个税他立刻“紧张”起来!

杨先生告诉记者,干他们这一行有个“潜规则”,单靠公司的那点活是“吃不饱”的,大家都在外面接“私活”,有时这些“私活”的收入可以是公司工资的几倍。由于这些收入都是“隐性”的,一般都是由外面公司直接给现金,至于对方有没有交税、交了多少税,拿钱的人一般也都不去追究。如今让杨先生担心的是,一旦出台了年收入超过12万者个税自行申报操作办法,以后这干私活的钱是否还瞒得住?

### 万余人月收入过万

去年底新出台的《中华人民共和国个人所得税法实施条例》第36条规定:“年所得12万元以上的纳税义务人,在年度终了后3个月内到主管税务机关办理纳税申报。”该《条例》今年将实行,而南京到底有多少年收入在12万以上的人呢?

记者从2005年税务部门的相关统计中发现,南京全市128万个人所得税纳税人中,月收入在1万元以上的纳税人人数有14600人。对此,也有专家质疑:它有没有涵盖了南京所有月收入在万元以上者?或者说,还有多少像杨先生那样有隐性收入者?

专家同时指出,从南京人个税的组成成分来看,可以发现个税的很大部分都源于工薪所得,而承包承租、个体经营等方面则显得较低,很难排除其中也存在漏税行为的可能。

### “特殊人员”建档监控

记者了解到,自从去年底国家税务总局下发了《个人所得税全员全额扣缴申报管理暂行办法》后,南京税务部门也加强了对年收入超过12万等“特殊人员”个税缴纳的监控。据透露,目前南京已经对几类“特殊人员”建立了专门的数据库,包括:个人在两处以上取得收入者;年收入在12万以上者;在宁工作取得

收入的外籍人员等。

税务检查人员介绍说,“现在我们已经建立了详细的数据库,只要输入某人的姓名、身份证号,电脑上就能显示出这个人从哪几家单位拿到过收入报酬,哪几个月拿的,一共拿了多少钱,统统一目了然,我们还设定了若干个公式,可以按涉及行业、收入水平等进行分类排列,非常清楚。”

### 少缴个税最高罚5倍

对于不缴或者少缴个税的,税务部门该怎样查处呢?记者获悉,税务检查人员一般会从两方面实施检查:一是从代扣单位查,因为单位付钱出去会做相应台账。另一方面就是直接查个人,但这种方式以前较少采用。“现在因为有了数据库的条件,监控就更方便了。举个例子,检查人员如果从数据库中发现某人从几处得到收入,共有2万元,但他个人申报时只报了5000元,那么这就形成了‘疑点’,我们可以找其个人进行核查,如果没有依法纳税,那就可以加以处罚。”

据介绍,对于不缴或者少缴税的,除了要求其补缴相应税款以外,税务机关还可并处不缴或者少缴税款的50%以上5倍以下的罚款。

### 专家建议“纳税编码”

至于近期将出台年收入超过12万者个税自行申报操作办法,有专家提出建议:“操作办法”加快建设纳税人编码制度,将税务编码卡与居民身份证相配套。

南京审计学院财政税收研究所所长蒋大鸣告诉记者,实施“纳税编码”是一种与国际接轨的方式。每个纳税人只有一个唯一的编码,从事各种活动的收入(如不动产获得的收益、继承遗产的收益、工资薪金收入等)都必须填写该代码。这些信息最终将从各主管部门、银行、企业雇主等处汇集到税务部门。税务机关则通过网络进行集中处理,方便准确地掌握纳税人的各项收入情况,从而有效地控制和审核个人的纳税申报。

快报记者 都怡文

南京人个税组成成分	
工薪所得税	74.56%
利股红	1.34%
承包承租	4.85%
个体经营	5.00%
财产租赁	0.45%
其他	13.80%

南京人收入人群对照表	
月收入(元)	人数(人)
1600元以下	790000
1600元~1万元	475400
1万元以上	14600

## 五星电器迎战第二轮高温准备就绪

# 五星发动空调、手机、数码旺季风暴



昨天南京出梅,五星迎战第二轮高温准备就绪

据了解,从昨天起南京开始出梅,这意味着真正的高温即将来临。面对即将到来的第二轮高温,五星电器做好了充分的准备,确保空调、手机、数码等产品价格优势以及服务质量的保障。据五星相关负责人透露,五星凭借全国连锁优势,调动各地资源加紧备货,南京区域推出了购买手机、空调、数码产品返现金券,该券

可全场通用购买任何家电。旺季风暴将持续到月底。梅雨过后,必是酷暑。炎炎夏日促使空调市场和暑假市场迎来新一轮销售高峰,而五星等渠道巨头近期的降价行动又为空调、手机、数码的热销添了一把火。从本周末开始,五星将在南京区域推出消费者购买手机、空调、数码返现金券活动,旺季风暴将持续

到月底,而消费者使用该现金券可用于购买全场任何家电。从7月17日到7月21日,消费者在江宁大卖场购买空调、冰箱、彩电单件满2000元加送打车费20元。此外消费者凡晚上7:00以后在江宁卖场购物,购物金额满500元加赠清凉饮料;满1000元加赠书报架;满2000元加赠书报架、清凉饮料。

五星启动“空调夜市”为便利市民选购空调时避开高温,五星电器将于每晚晚上18:00以后启动空调夜市。消费者购买空调、冰箱、数码、电脑单品满一定金额就送现金打车费20元。除了服务到位外,消费者购物满一定金额还可加赠百事可乐2大瓶。2000名援兵考核上岗为了做好迎战第二轮高

温的准备,到昨天为止,五星抽调的运输送货车辆已经全部到位。据了解,五星仅运输车辆就比去年同期在数量上增加了一倍的投入。售后服务人员的工作规范也被再次明确和强调。据了解,五星在全国范围将增加2000名售后服务人员,这部分人员已在前期接受了五星服务中心的集中训练和考核。秦乐